
 

 

Ina Crețu: Cadrul normativ al țării noastre, în domeniul 

energetic, corespunde parțial cerințelor Capitolului 15 al 

acquis-ului comunitar 

 

Sectorul energetic din Republica Moldova, esențial pentru economie și securitatea națională, a 

progresat foarte mult în anul trecut în procesul de armonizare cu aqcuis-ul UE.  

Moldova și-a exprimat clar opțiunea pentru integrarea în Uniunea Europeană și în piața internă a 

energiei. Progresele legislative din domeniul energetic, în special avansarea semnificativă în alinierea 

cu cerințele Capitolului 15 al acquis-ului comunitar în 2023, reflectă angajamentul țării pentru 

dezvoltarea unui sector energetic performant și sustenabil. Transpunerea completă a Capitolului 15 

al acquis-ului comunitar în legislația moldovenească este văzută ca un pas crucial pentru dezvoltarea 

unei economii verzi și pentru reducerea sărăciei energetice. Asistența oferită de Fundația Soros 

Moldova în sporirea rezilienței energetice a Ministerului Energiei evidențiază importanța eforturilor 

conjugate în acest sens. 

Articolul Inei Crețu, Ofițeră de programe, Analistă de politici în domeniul Economiei, analizează 

situația în care se află sectorul și provocările care ar putea să apară în implementarea prevederilor 

Capitoluli 15 „Energie” în legislația națională. În următoarea etapă, autoritățile vor examina și evalua 

cadrul normativ în domeniul energetic în conformitate cu cerințele UE, conform Manualului pentru 

integrare. „La moment, cadrul normativ al țării noastre, în domeniul energetic, corespunde parțial 

cerințelor Capitolului 15 al acquis-ului comunitar, cu o avansare semnificativă în anul 2023. 

Transpunerea Capitolului 15 al acquis-lui comunitar în legislația moldovenească va crea premise 

pentru dezvoltarea unui sector energetic performant și robust, cu focusare pe decarbonizare, 

digitalizare, economia verde, inovare și abilitarea consumatorilor.”, scrie Ina Crețu 

Aprobarea Planului de acțiuni de aderare 2024-2027 și instituirea funcției de Viceprim-ministru 

pentru integrare europeană subliniază angajamentul ferm al Republicii Moldova către alinierea cu 

acquis-ul comunitar.  

Procesul de integrare europeană a Republicii Moldova, cu accent pe sectorul energetic, necesită 

eforturi continue și coordonate pentru asigurarea conformității legislative și crearea unui mediu 

propice pentru dezvoltare și sustenabilitate. Screening-ul planificat pentru aprilie 2024 va fi o etapă 

crucială în acest drum către o economie energetică europeană integrată. 


